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* Algunas preguntas admiten múltiples respuestas, por lo que el resultado obtenido es combinado y no representará el 100% 
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TIEMPO Y 
DISTANCIA 

AL TRABAJO

ESTIMACIÓN DE LA DISTANCIA Y TIEMPO EMPLEADO EN EL DESPLAZAMIENTO AL TRABAJO
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IMPACTO COVID-19
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CONSECUENCIAS DEL COVID EN LOS HÁBITOS DE TRANSPORTE DE LOS EMPLEADOS ESPAÑOLES

% de empleados que modificaron sus 
hábitos de transporte tras el Covid



TELETRABAJO



1,7 1,9

52% 60%
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¿Cuánto se teletrabaja en España 
vs. Europa?

MÁS DE LA MITAD DE LOS ENCUESTADOS TELETRABAJA AL MENOS UN DÍA A LA SEMANA



¿Cuáles son los medios de transporte más 
extendidos en trayectos domicilio-trabajo?

67% 71%

28% 22%

18% 13%

16% 21%

11% 10%

EL USO DEL VEHÍCULO ES PREDOMINANTE PERO EL TRANSPORTE PÚBLICO ESTÁ MUY EXTENDIDO



¿Cuáles son los medios de transporte más 
extendidos en los trayectos profesionales?

Trayectos 
profesionales

49% 49%

32% 26%

28% 30%

26% 22%

13% 13%

EL VEHÍCULO SIGUE PREDOMINANDO Y EL AVIÓN GANA AL TREN



FACTORES PARA LA ELECCIÓN



Top 5 de criterios de elección de un medio 
de transporte para trayectos diarios

Trayectos  de ida y 
vuelta al trabajo

37% 38%

33% 29%

31% 26%

20% 23%

19% 20%

RÁPIDEZ Y COMODIDAD, PRIMAN POR ENCIMA DE LA SOSTENIBILIDAD



OFERTA
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¿Cuál es la oferta actual de 
servicios de movilidad?

SÓLO 1 DE CADA 2 EMPRESAS ESPAÑOLAS OFRECEN SERVICIOS DE MOVILIDAD 
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GANAN LOS SERVICIOS DIRECTAMENTE RELACIONADOS CON EL VEHÍCULO 
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¿Cuál es el top 5 de los servicios de 
movilidad que ofrecen a los empleados ?



LAS APLICACIONES PARA 
RESERVAR MEDIOS DE 
TRANSPORTE SON MÁS 
UTILIZADAS EN LOS 
TRAYECTOS PROFESIONALES 



EXPECTATIVAS Y SATISFACCIÓN DE LOS EMPLEADOS
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GRADO DE SATISFACCIÓN CON LA OFERTA ACTUAL DE SERVICIOS DE MOVILIDAD
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¿CÓMO DE ATRACTIVA LE RESULTARÍA UNA EMPRESA QUE PROPUSIERA LAS 
SIGUIENTES VENTAJAS DE MOVILIDAD EN UNA NUEVA OFERTA DE TRABAJO? 



La empresa contribuye con los gastos de combustible  (Incluido KwH)

Presupuesto de movilidad 

Mi empresa contribuye con los gastos de transporte público

Plaza de parking privada proporcionada por la empresa

Vehículos de empresa (electrificados)  

Vehículos de empresa (diésel o gasolina) 

Una APP que proporcione la empresa para reservar soluciones de movilidad

Vehículo de alquiler a corto plazo 

Car sharing

Alquiler de bicicletas

Bicicletas compartidas 

Alquiler de patinetes o moto

¿EN QUÉ MEDIDA LE GUSTARÍA QUE SU EMPRESA LAS OFRECIERA 
O SIGUIERA OFRECIÉNDOLAS PARA SUS DESPLAZAMIENTOS?



Es muy probable que 
aumenten su oferta

Es algo probable que 
aumenten su oferta

Es poco probable que
aumenten su oferta

Definitivamente no es probable
que aumenten su oferta

No lo sabe

¿QUÉ PROBABILIDAD CREE QUE TIENEN LAS EMPRESAS PRIVADAS EN GENERAL 
DE AUMENTAR LA GAMA DE SUS SERVICIOS DE MOVILIDAD EN LOS PRÓXIMOS 5 AÑOS?
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PUNTOS CLAVE



IMPACTO 
COVID

• A raíz del Covid, casi de 3 de cada 10 empleados españoles han cambiado el 
medio de transporte en el que se desplazan.

• La implantación del teletrabajo no está asentada en las empresas españolas 
(1,7 días a la semana) y los trayectos de ida y vuelta al trabajo siguen 
estando muy presentes. 

• El vehículo es el medio de transporte predominante (67%) pero también es 
común el uso del transporte público, por encima de la media europea 
(28% vs. 22%) e ir a pie es la opción que utiliza uno de cada cinco trabajadores.

• El criterio principal para la elección de un medio de transporte en los trayectos 
in itinere es la rapidez, si bien, para los usuarios de transporte público o aquellos 
que se desplazan a pie, el motivo de su elección se justifica por un fácil acceso al 
domicilio y al lugar de trabajo.

EL USO DEL VEHÍCULO ES PREDOMINANTE, PERO NO ES EL ÚNICO MEDIO DE TRANSPORTE



OPORTUNIDAD 
EMPRESAS

• En España, el abanico de servicios de movilidad ofrecidos por las empresas es 
inferior que en otros países europeos: servicios como la contribución a los 
costes del transporte público, las plazas de parking o los vehículos eléctricos
se ofrecen en menor medida en comparación con la media europea. 

• No obstante, cuando estos servicios se ofrecen a los empleados, son 
utilizados por el 88% , donde destaca la contribución de las empresas al 
abono de los costes de combustible.  

• Aún así, sólo el 39% de los empleados encuestados están satisfechos con los 
servicios de movilidad, por debajo de la muestra europea.

• El presupuesto de movilidad (89%), los vehículos de empresa (83%) y un 
centro de movilidad (72%) son las opciones que más atraen a los empleados 
españoles.

LOS SERVICIOS DE MOVILIDAD, UNA OPORTUNIDAD PARA LAS COMPAÑIAS ESPAÑOLAS



ATRACCIÓN Y 
RETENCIÓN
DE TALENTO 

• La movilidad supone un área con gran potencial para la atracción y retención de 
talento y existe una alta expectativa del desarrollo de la movilidad.

• En cuanto a los medios de transporte, destacan el transporte público, los 
vehículos de empresa y también las opciones eléctricas de dos ruedas.

• Respecto a los servicios de movilidad que ofrecen las empresas, se valora 
la contribución a los costes de combustible y los presupuestos de movilidad.

• No obstante, los empleados españoles no son del todo optimistas respecto al 
desarrollo de los servicios de movilidad por parte de las empresas, probablemente 
debido a la proporción actual de empresas que ofrecen estos servicios.

• Esto proporciona una gran oportunidad para aquellas empresas que actualmente 
no ofrecen servicios de movilidad y que quieran retener y atraer talento.

LOS EMPLEADOS ESPAÑOLES DEMANDAN MÁS VARIEDAD DE SERVICIOS DE MOVILIDAD
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